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Anfrage zu Wirtschaftsférderung und Bauplanung

Anfrage nach Paragraph 4 Absatz 4 der Hauptsatzung fiir die Stadtvertretung
der Landeshauptstadt Schwerin bzw. Paragraph 34 Absatz 2 Kommunalverfassung M-V

Sehr geehrter Herr Oberbiirgermeister,

die CDU/FDP-Fraktion bittet um Beantwortung folgender Fragen:

1. In den Medien wurde in den letzten Jahren hdufig die gute Arbeit der Wirtschaftsforderung
gelobt. Was haben Sie in den letzten 7 Jahren an der Amtsfiihrung des zustdndigen
Dezernenten kritisiert? Was mochten Sie verdndern? Bitte gesondert fiir die Bereiche

Wirtschaftsforderung, Tourismus und Einzelhandel auflisten.

2. Welche Bebauungspldane (Aufstellungs-, Offenlage- und Satzungsbeschliisse) wurden seit
November 2016 einvernehmlich zwischen dem Baudezernat und lhnen in die politischen

Gremien eingebracht? Bitte einzeln auflisten.

3. Bei welchen Bebauungspldanen haben Sie in der Dezernentenberatung nicht zugestimmt und
somit eine Einbringung in die politischen Gremien verhindert? Bitte einzeln auflisten und die

Begriindung fiir lhre Ablehnung nennen.

Freundliche GriiRRe

gez. Gert Rudolf
Fraktionsvorsitzender

CDU / FDP - Fraktion Geschiftsstelle im Stadthaus
in der Stadtvertretung der Am Packhof 2-6 Tel. 0385 545-2952 cdu-stadtfraktion@schwerin.de
Landeshauptstadt Schwerin 19053 Schwerin Fax 0385 545-2953 www.CDU-FDP-schwerin.de



Landeshauptstadt SchwerineDer Oberbiirgermeisters02¢PF 11 10 4219010 Schwerin
Der Oberbilrgermeister

CDU/FDP-Fraktion

Vorsitzender Hausanschrift: Am Packhof 2-6+19053 Schwerin
Herrn Gert Rudolf Zimmer: 6.030, Aufzug C

Telefon: 0385 545-1001

Fax: 0385 545-1019

E-Mail: ob@schwerin.de
lhre Nachricht vom/Ihr Zeichen Unsere Nachricht vom/Unser Zeichen Ansprechpartner/in Datum
27.06.2023 06.07.2023

Ihre Anfrage zur Wirtschaftsférderung und Bauplanung
Sehr geehrter Herr Rudolf,
vielen Dank fur lhre Anfrage, die ich wie folgt beantworte:

1. In den Medien wurde in den letzten Jahren haufig die gute Arbeit der
Wirtschaftsforderung gelobt. Was haben Sie in den letzten 7 Jahren an der
Amtsfihrung des zusténdigen Dezernenten kritisiert? Was méchten Sie verandern?
Bitte gesondert fur die Bereiche Wirtschaftsforderung, Tourismus und Einzelhandel
auflisten.

Die Verlagerung des Fachdienstes Stadtentwicklung und Wirtschaft in das Dezernat | erfolgte im
Rahmen meiner Entscheidungshoheit als Oberbirgermeister. In der zweiten Amtszeit mochte ich
mehr Einfluss auf die Entscheidungsprozesse nehmen und einen stérkeren Fokus auf die
wirtschaftlichen Belange in der Landeshauptstadt Schwerin legen.

2. Welche Bebauungsplane (Aufstellungs-, Offenlage- und Satzungsbeschliisse) wurden
seit November 2016 einvernehmlich zwischen dem Baudezernat und lhnen in die
politischen Gremien eingebracht? Bitte einzeln auflisten.

3. Bei welchen Bebauungsplanen haben Sie in der Dezernentenberatung nicht
zugestimmt und somit eine Einbringung in die politischen Gremien verhindert? Bitte
einzeln auflisten und die Begriindung fir Ihre Ablehnung nennen.

Zu 2 und 3: In wochentlichen und anlassbezogenen Beratungen werden Themen und
Verwaltungsvorlagen unter den Dezernent*innen beraten und eine einheitliche
Verwaltungsmeinung gebildet. Dies betrifft auch das Aufgabengebiet der Stadtentwicklung und
der Wirtschaftsforderung. Diese internen Abstimmungsprozesse unterliegen der
Nichtoffentlichkeit.

Mit freundlichen GriRRen

Dr. Rico Badenschier



